

# Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român și-a încheiat lucrările

Exprimînd voința partidului, a întregului popor, forumul comunistilor a reales, în unanimitate, în înalta funcție de secretar general al partidului, pe tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLI | 4 pagini 50 bani | Nr. 11 968 | Vineri 23 noiembrie 1984

## Membrii Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român

**NICOLAE CEAUȘESCU** — secretar general al Partidului Comunist Român

Iosif Banc	Ion Dincă	Gheorghe Oprea
Emil Bobu	Miu Dobrescu	Gheorghe Pană
Virgil Cazacu	Ludovic Fazekas	Ion Pășan
Elena Ceaușescu	Alexandrina Găinușe	Dumitru Popescu
Lina Ciobanu	Manea Mănescu	Gheorghe Rădulescu
Ion Coman	Paul Niculescu	Ilie Verdeț
Nicolae Constantin	Constantin Olteanu	Ștefan Voitec

## Membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Ștefan Andrei	Maria Ghițulică	Cornel Pacosto
Ștefan Birlea	Nicolae Giosan	Tudor Postelnicu
Nicu Ceaușescu	Suzana Gâdea	Ion Radu
Leonard Constantin	Nicolae Mihulache	Ion Stoian
Gheorghe David	Ioachim Moga	Gheorghe Stoica
Marin Enacho	Ana Mureșan	Iosif Szasz
Petru Enacho	Elena Nae	Ioan Totu
Mihai Gero	Murin Nedelcu	Ion Ursu
		Richard Winter

## Secretariatul Comitetului Central al Partidului Comunist Român

**NICOLAE CEAUȘESCU** — secretar general al Partidului Comunist Român

### Secretari ai C.C. al P.C.R.

Iosif Banc	Silviu Curticeanu	Ion Radu
Emil Bobu	Petru Enache	Ion Stoian
Ion Coman	Constantin Radu	Ilie Verdeț

Joi, 22 noiembrie, s-au încheiat la București lucrările Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, care a adoptat hotărârile și documentele de însemnătate istorică, înscrisându-se ca un eveniment de cea mai mare semnificație în viața țării, a națiunii noastre socialiste.

Exprimînd voința tuturor comunistilor, a întregului partid și popor, care s-a manifestat într-o puternică unitate în cadrul marelui forum comunist, întrunind un impresionant consens național, delegații la Congresul al XIII-lea al partidului au ales, în baza mandatului încredințat de conferințele organizațiilor județene de partid, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român pe cel mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste, ctitor al României moderne, strălucit militant revoluționar și patriot înfăptuit, personalitate prominentă a vieții interna-

ționale, care și-a dedicat viața și activitatea, suferințele și abătute a celor mai scumpe idealuri de libertate, independență și progres ale poporului român, triumful revoluției socialiste, înfiorrile necontenite a patriei, cauzat colaborării, înțelgerii și păcii în lume, tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**.

Această opțiune de importanță excepțională pentru întreaga activitate a partidului, pentru continuarea politicii sale, interne și externe, ce corespunde în cel mai înalt grad intereselor și aspirațiilor fundamentale ale poporului român, pune pregnant în lumină profunda prudență, neșărmurita dragoste și încredere nutrită de toți fiii României față de cel care slujește, cu glândă, inimă și faptă sa eroică, cu neșărmurita credință comunistă, cauza, partidului și poporul, idealurile

(Cont. în pag. a II-a)



# Lucrările Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român

## Ședința plenară a Comitetului Central al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, joi, 22 noiembrie, a avut loc prima ședință plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ales de Congresul al XIII-lea.

Plenara a adoptat următoarea ordine de zi:

1. Alegerea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.
2. Alegerea Secretariatului C.C. al P.C.R.
3. Alegerea președintelui Colegiului Central de Partid.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a propus să fie aleasă o comisie care să facă propuneri privind componența Comitetului Politic Executiv, a Secretariatului C.C. al P.C.R.

În unanimitate, Comitetul Central a ales Comisia cu următoarea componență: tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, tovarășul Constantin Dăscălescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Dumitru Neșțoiu, Ion Catrinescu, Anton Lungu, Pavel Aron, Mihai Marina și Ion Sirbu.

După deliberările comisiei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a propus spre aprobarea plenarei ca din Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. să facă parte 23 membri și 25 membri supleanți.

Plenara a adoptat în unanimitate această propunere.

S-au supus, apoi, votului propunerile nominale pentru Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și Secretariatul C.C. al P.C.R. care au fost adoptate în unanimitate.

În încheierea lucrărilor plenarei, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a adresat felicitări membrilor Comitetului Central și a exprimat convingerea că toți cei aleși vor acționa — ca membri ai Comitetului Central și în domeniul lor de activitate — în spiritul în care s-au desfășurat lucrările Congresului — de exigență, de unitate, de hotărâre fermă de a îndeplini în cele mai bune condiții obiectivele stabilite de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

## Lucrările de joi dimineața ale Congresului

Joi, 22 noiembrie, Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român și-a reluat lucrările în plen.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din prezidiul Congresului au fost întâmpinați, ca și în zilele precedente, la sosirea în Sala Palatului Republicii Socialiste România, cu puternice aplauze și urale. Participanții au scandat îndelung, cu multă însufletire „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu reales, la al XIII-lea Congres!" S-a dat, astfel, expresie vie simlămintelor de aleasă prețuire, de înaltă considerație, deosebit respect și fierbinte recunoștință ale comuniștilor, ale întregului popor față de conducătorul iubit al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru dăruirea patriotică, revoluționară cu care conduce destinele țării.

Alături de delegații și invitații, la lucrările celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român au participat delegații de peste hotare.

Prima parte a ședinței de dimineață a fost condusă de tovarășul Emil Bobu.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvântul tovarășii Gheorghe Oprea, delegat al organizației județene de partid Cluj, Marin Nedelcu, delegat al organizației județene de partid Brașov, Tiberiu Mureșan, delegat al organizației județene de partid Ialomița, Maria Lăzar, delegat al organizației județene de partid Buzău, Petru Enache, delegat al organizației județene de partid Gorj.

Tovarășul Emil Bobu a informat că pe adresa Congresului au mai sosit încă 3767 de mesaje și telegrame — în total 16390 mesaje și telegrame —, din partea organizațiilor de partid, a colectivelor de muncă din unități economice și social-culturale, a unui mare număr de comuniști și alți oameni ai muncii.

Congresul a adresat cele mai calde mulțumiri tuturor celor care au trimis mesaje și telegrame.

Participanții au fost informați, de asemenea, că pe adresa Congresului Partidului Comunist Român au mai sosit numeroase mesaje din partea unor partide.

În numele participanților la marele forum al comuniștilor români, au fost exprimate mul-

tumiri călduroase pentru urările adresate Congresului, pentru sentimentele de solidaritate frățească manifestate față de partidul nostru.

Delegații și invitații au primit cu deosebită satisfacție mesajele adresate Congresului.

În continuarea dezbaterilor au luat cuvântul tovarășii Alexandru Necula, delegat al organizației județene de partid Iași, Ioan Ungur, delegat al organizației județene de partid Mureș, Ana Mureșan, delegat al organizației județene de partid Brăila.

Tovarășul Miu Dobrescu a prezentat, apoi, Raportul Comisiei pentru examinarea apelurilor adresate Congresului al XIII-lea al partidului, raport aprobat cu unanimitate de voturi de marele forum al comuniștilor.

În plenul lucrărilor au mai luat cuvântul tovarășii Ștefan Birlea, delegat al organizației județene de partid Tulcea, Ion Popa, delegat al organizației județene de partid Argeș, Cameluța Beldie, delegat al organizației județene de partid Iași, Marin Ștefanache, delegat al organizației județene de partid Hunedoara, Marin Enache, delegat al organizației județene de partid Galați.

Congresul a fost informat că din cei 267 de tovarăși înscriși la cuvânt, au vorbit în plenul lucrărilor 76; în cele opt secțiuni, din 1126 înscriși, au luat cuvântul 410 — în total la dezbateri participând 486 tovarăși. Apreciind că în plen și în secțiuni au luat cuvântul delegații din toate domeniile de activitate și categoriile sociale, care s-au referit pe larg la documentele înscrise pe ordinea de zi, la întreaga problematică a activității politice, economice, sociale, științifice și culturale desfășurate de partid între cele două Congrese, precum și la sarcinile de viitor ale Partidului Comunist Român, Prezidiul Congresului a propus sistarea dezbaterilor, urmând ca tovarășii care nu au luat cuvântul sau cei care mai au probleme deosebite de ridicat să prezinte în scris aceste probleme la Secretariatul Congresului. Propunerea a fost aprobată de delegații în unanimitate.

În continuarea lucrărilor, delegații au adoptat documentele înscrise pe ordinea de zi a celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

În unanimitate, Congresul a adoptat Hotărârea prin care se

aprobă Raportul Comitetului Central cu privire la activitatea Partidului Comunist Român în perioada dintre Congresul al XII-lea și Congresul al XIII-lea și activitatea de viitor a partidului în vederea îndeplinirii obiectivelor dezvoltării economico-sociale în cincinalul 1986—1990 și în perspectivă până în anul 2000, a României, prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului.

Congresul a adoptat, de asemenea, în unanimitate, Hotărârea prin care se aprobă Raportul și activitatea Comisiei Centrale de Revizie.

Marele forum al comuniștilor a adoptat, apoi, în unanimitate, hotărâri prin care se aprobă:

— Directivele Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1986—1990 și orientările de perspectivă până în anul 2000.

— Programul-Directivă de dezvoltare economico-socială a României în profil teritorial în perioada 1986—1990.

— Programul-Directivă de creștere a nivelului de trai și de ridicare continuă a calității vieții în perioada 1986—1990.

Aceste documente, elaborate din inițiativa și cu participarea nemijlocită a secretarului general al partidului, documentele care prefigurează dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul viitor și în perspectivă, până la sfârșitul acestui mileniu, au fost primite cu îndreptățită mândrie patriotică, cu legitim interes și vie satisfacție.

Congresul a aprobat în unanimitate, Hotărârea cu privire la modificarea unor prevederi ale Statutului Partidului Comunist Român.

Marele forum al comuniștilor a aprobat, în unanimitate, Hotărârea privind adoptarea Programului Ideologic, ca parte integrantă a Programului Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În continuare, lucrările Congresului au fost consacrate alegerii secretarului general al Partidului Comunist Român, alegerii Comitetului Central al partidului și a Comisiei Centrale de Revizie.

(Urmare din pag. 1)

socialismului și păcii, față de conducătorul iubit și brav, care călăuzeste, cu înțelepciune și cetezanță revoluționară, destinele națiunii. În anul luminos al edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării patriei spre comunism.

Sub semnul acestor înălțătoare sentimente, al unității strinse, indisolubile, a poporului în jurul partidului și secretarului său general, s-a desfășurat ședința de închidere, la care au participat, de fapt, prin intermediul transmisiilor directe a posturilor noastre de radio și televiziune, toți locuitorii patriei, făcând să bată la unison inima întregii țări.

... Ora 17. Are loc ședința de închidere a lucrărilor celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Alături de delegații și invitații, în sală se află oaspeți de peste hotare.

Sunt prezenți, de asemenea, șefii misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră, precum și corespondenții ai presei străine, trimiși speciali ai unor agenții de presă, cotidiene, posturi de radio și televiziune de peste hotare.

Luând cuvântul, tovarășul Manea Mănescu a spus:

Stimate tovarășe,

Stimați tovarăși,

Cu înaltă conștiință revoluționară și patriotică, cu profundă răspundere pentru destinele țării și ale poporului, delegații în Congres, exercitându-și mandatul încredințat, au ales în deplină unanimitate pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român.

Marele act politic, de importanță națională, pe care l-am îndeplinit astăzi în forumul suprem al comuniștilor români, reprezintă cea mai sigură garanție că istoricele hotărâri adoptate de Congresul al XIII-lea vor fi exemplar îndeplinite, că întregul nostru popor, strâns unit în jurul Partidului Comunist Român, al marele său erou național, tovarășul Nicolae Ceaușescu, va îndeplini neobădat programele de dezvoltare economico-socială a țării, asigurând înaintarea fermă a României spre culmi tot mai înalte de civilizație și progres.

În aceste momente înălțătoare, de nemărginită bucurie, să urăm, din adâncul inimii, iubitelui nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, viață îndelungată, multă sănătate și putere de muncă, pentru ca în fruntea glorioșului nostru partid să conducă țara și poporul român din victorie în victorie, pe drumul luminos al socialismului și comunismului!

Vă informăm, de asemenea, a spus tovarășul Manea Mănescu, că a fost ales Comitetul Central al Partidului Comunist Român, alcătuit din 265 de membri și 181 de membri supleanți, în total 446 tovarăși.

A fost aleasă, totodată, Comisia Centrală de Revizie, formată din 75 de tovarăși.

Momentul istoric al alegerii tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului este trăit cu deosebită intensitate. Participanții, în picioare, scandează, cu multă căldură și însufletire, „Ceaușescu —

P.C.R.!", „Ceaușescu a fost ales pentru al patriei progres!", „Ceaușescu a fost ales pentru pace și progres!", „Stima noastră și mândria, Ceaușescu-România!". În sală răsună puternice și îndelungi aplauze, urale și ovatii. Într-o impresionantă unitate de eufet și simțire, se dă expresie bucuriei, satisfacției și mândriei poporului nostru că în continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În această zi de scumpă sărbătoare, cu adânci rezonanțe în sufletul și conștiința națiunii, comuniștii, toți fiii României socialiste încredințază partidului și pe secretarul său general, cu solemn legământ, că vor acționa cu abnegație și dăruire revoluționară pentru realizarea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea, pentru ridicarea necontenită a țării pe culmi tot mai înalte de progres și civilizație, pentru împlinirea visului de aur al națiunii — edificarea comunismului pe pământul patriei.

Secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, înformează că, în prima sa plenară, noul Comitet Central a ales Comitetul Politic Executiv, Secretariatul C.C. al P.C.R.

Plenara a ales ca președinte al Colegiului Central de Partid pe tovarășul Miu Dobrescu.

Comisia Centrală de Revizie, în prima sa ședință, a ales ca președinte pe tovarășul Vasile Vilcu.

Într-o atmosferă de înaltă vibrație patriotică, întâmpinat cu nemărginită dragoste, stimă și respect, cu puternice urale, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a rostit cuvântul de închidere a lucrărilor celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Urmărită cu deosebit interes, cu profundă satisfacție și deplină aprobare, cuvântarea secretarului general al partidului a fost subliniată în repetate rânduri cu îndelungi aplauze și ovatii. Cel prezent și scândat, cu putere „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Stima noastră și mândria — Ceaușescu, România!", „Ceaușescu — pace!"

Atmosfera înălțătoare din marea sală a Congresului a pus pregnant în relief nemărginita încredere în Partidul Comunist Român — centrul vital al societății noastre socialiste —, în secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, atașamentul față de politica partidului, care exprimă în mod cel mai fidel interesele și aspirațiile vitale ale clasei muncitoare, ale întregului nostru popor.

Delegații și invitații, iar prin intermediul lor, toți cei ce muncesc în patria noastră socialistă, au dat glas hotărârii nestrămutate ca, strâns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, să acționeze cu abnegație, cu dăruire patriotică și eroism revoluționar pentru a îndeplini în mod exemplar hotărârile istorice adoptate de Congres, spre gloria Partidului Comunist Român și înflorirea necontenită a patriei noastre iubite, România socialistă.

În încheiere, întreaga sală întonează „Internationale".

(Agerpres)

# Lucrările Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român



## HOTĂRIREA

### cu privire la aprobarea Raportului și a activității Comitetului Central

Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român aprobă în unanimitate Raportul Comitetului Central cu privire la activitatea Partidului Comunist Român în perioada dintre Congresul al XII-lea și Congresul al XIII-lea și activitatea de viitor a partidului în vederea înlăturării obiectivelor dezvoltării economico-sociale în cincinalul 1986—1990 și, în perspectivă, până în anul 2000, a României, prezentat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Congresul dă cea mai înaltă apreciere activității prodigioase, desfășurate cu clarviziune și spirit creator, cu pasiune revoluționară și patriotism înălțat, de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — cel mai iubit și al poporului, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, personalitate prominentă a lumii contemporane —, contribuției sale decisive, de inestimabilă valoare la realizarea neabătută a hotărârilor Congresului al XII-lea, a Programului partidului de

creștere a forței și puterii economice a întregii țări, de sporire continuă a avuției naționale, de ridicare, pe această bază, a nivelului general de bunăstare și civilizație al întregului popor.

Congresul aprobă în mod unanim activitatea internațională desfășurată în această perioadă de Partidul Comunist Român, de România socialistă, dă o apreciere deosebită inițiativelor și acțiunilor de largă rezonanță internațională ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, consacrate idealurilor nobile ale păcii, înțelegerii și colaborării între popoare, apărării dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor la viață, la independență, la existență liberă și demnă.

Congresul hotărăște ca Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, document programatic de excepțională însemnătate teoretică și practică — care prefigurează viitorul strălucit al patriei noastre — să devină

programul de muncă și de luptă al partidului, al întregului popor, să stea la baza activității tuturor organelor și organizațiilor de partid pentru unirea și mobilizarea tuturor oamenilor muncii în opera de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, pentru ridicarea țării pe noi culmi de progres și civilizație, pentru înaintarea fermă a României spre comunism.

Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român — forumul suprem al partidului nostru — adresează tuturor organelor și organizațiilor de partid, comunistilor — detașamentul cel mai înaintat al națiunii —, întregului nostru popor chemarea de a face totul, de a-și consacra întreaga putere, de muncă și creație, talentul și priceperea înlăturării în cele mai bune condiții a mărețelor obiective adoptate de istoricul nostru Congres, asigurând astfel întărirea necontenită a forței economice și spirituale a țării, a independenței și suveranității patriei, triumful socialismului și comunismului în România.

## HOTĂRIREA

### cu privire la aprobarea Raportului și a activității Comisiei Centrale de Revizie

Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român aprobă Raportul și activitatea Comisiei Centrale de Revizie.

## HOTĂRIREA

### referitoare la aprobarea Directivelor cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1986—1990 și orientările de perspectivă până în anul 2000

Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român aprobă Directivile cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1986—1990 și orientările de perspectivă până în anul 2000.

## HOTĂRIREA

### privind aprobarea Programului-Directivă de dezvoltare economico-socială a României în profil teritorial în perioada 1986—1990

Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român aprobă Programul-Directivă de dezvoltare economico-socială a României în profil teritorial în perioada 1986—1990.

## HOTĂRIREA

### privind aprobarea Programului-Directivă de creștere a nivelului de trai și de ridicare continuă a calității vieții în perioada 1986—1990

Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român aprobă Programul-Directivă de creștere a nivelului de trai și de ridicare continuă a calității vieții în perioada 1986—1990.

## HOTĂRIREA

### cu privire la modificarea unor prevederi ale Statutului Partidului Comunist Român

Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român la modificarea unor prevederi ale Statutului Partidului Comunist Român. Că aprobă propunerile cu privire la modificarea unor prevederi ale Statutului Partidului Comunist Român.

## HOTĂRIREA

### privind adoptarea Programului ideologic ca parte integrantă a Programului Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism

Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român își însușește pe deplin propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, și hotărăște ca Programul ideologic adoptat de Plenara C.C. al P.C.R. din luna iunie 1982 și aprobat de Conferința Națională a partidului să devină parte integrantă a Programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

## Tovarășului Nicolae Ceaușescu,

secretar general

al Partidului Comunist Român,

președintele Republicii Socialiste România

Mult stimat și iubit tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Cu legitimitate și aleasă mândrie patriotică, mândri de a fi contemporanii unui asemenea eveniment de importanță istorică pentru destinația noastră socialistă, comunistă, toți oamenii muncii de pe străbunele meleaguri arădene — români, maghiari, germani și de alte naționalități — își exprimă din adâncul inimilor marea bucurie că dumneavoastră, patriot înălțat, revoluționarul culezător, ce slujiiți ca nimeni altul cauza partidului și poporului, promotorul personalitate a lumii contemporane, promotor consecvent al idealurilor de pace și colaborare între popoarele lumii, alți fost reînvestit în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Chipul nou al județului nostru, profundele transformări care au dus la o dezvoltare fără precedent a patriei dragi poartă în ele elgia de înțelepciune, călăuză și creație novatoare a prodigioasei dumneavoastră activități de citor de istoric nouă. Tote marile realizări ce stau înscrise cu litere de aur în cartea izbînzilor socialiste ale poporului, toate idealurile și năzușele noastre spre mai bine poartă amprenta puternicului dumneavoastră personalității, a însușirilor de geniu conducător, de strălucit gânditor și om de acțiune cu o profundă capacitate de analiză științifică a viclii social-politice românești, a problemelor fundamentale cu care se confruntă omenirea.

În acest ceas de mare sărbătoare pentru întreaga națiune, lăcărind de a trăi cu înaltă emoție și bucurie aceste clipe cu adevărat istorice, comunistă, toți cei ce trăiesc și muncesc în județul nostru își reînnoiesc legămîntul de a urma, cu dragoste și înaltă considerație, înaltul dumneavoastră

exemplu de muncă și dăruire pentru fericirea și bunăstarea poporului nostru, de a acționa strîns uniți în jurul partidului, al dumneavoastră, mult iubit tovarășe secretar general, pentru a înlături neabătut mărețele sarcini ce ne revin, fiind conștienți că doar astfel vă putem aduce prinusul nostru de recunoștință pentru tot ce ați ghidat și înlăturat spre înflorirea necontenită a României noastre dragi. Într-o unitate indestructibilă de gând și ideal, de voință și acțiune cu întregul nostru popor, ne angajăm să muncim cu toată răspunderea pentru ca istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea să fie îndeplinite în mod exemplar, ca patria noastră dragă, România socialistă, să devină o puternică cetate de exemplu de muncă și dăruire pentru fericirea și bunăstarea poporului nostru, de a acționa strîns uniți în jurul partidului, al dumneavoastră, mult iubit tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că organizația județeană de partid Arad, și om de acțiune cu o profundă capacitate de analiză științifică a viclii social-politice românești, a problemelor fundamentale cu care se confruntă omenirea.

Mândri de a vă avea în fruntea partidului și statului nostru, lăcărind de a vă putea aduce, în această zi de neuitat, un ales omagiu pentru aportul dumneavoastră inestimabil la creșterea nelăcărind a prestigiului internațional al partidului și statului nostru, vă asigurăm, mult iubit și stimat tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că organizația județeană de partid Arad, și locuitorii județului nostru vă vor urma neabătut, cu dragoste și recunoștință, pe drumul glorioz de muncă și izbînză pe care documentele adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului și prefigurează cu mult realism și consecvență revoluționară.

Vă dorim, mult stimat și iubit conducător, ani mulți de viață, putere de muncă spre binele și fericirea patriei socialiste, pentru a fi dăca necontenit România pe culmi tot mai înalte de progres și civilizație!

COMITETUL JUDEȚEAN ARAD AL P.C.R.,  
CONSILIUL POPULAR JUDEȚEAN



# Expresie a sentimentelor de satisfacție profundă pentru reinvestirea în funcția supremă de secretar general al partidului a tovarășului Nicolae Ceaușescu

## Grandioasa adunare populară din Piața Republicii

Piața Republicii din Capitală, martora altor mari evenimente din istoria partidului și poporului nostru, a fost joi seara, la încheierea lucrărilor Congresului al XIII-lea al partidului, locul de desfășurare al unei grandioase adunări populare. Peste 100.000 de bucureșteni — muncitorii, intelectuali, militari, studenții și elevii — care au urmărit, împreună cu toți cetățenii țării, cu viu interes și deplină aprobare lucrările înaltului forum al comuniștilor români, s-au întrunit în marea piață pentru a da expresie sentimentelor de satisfacție profundă, mândrie patriotică și deplină încredere de care sînt animați locuitorii Capitalei, toți cetățenii patriei pentru reinvestirea în funcția supremă de secretar general al partidului a tovarășului Nicolae Ceaușescu, revoluționar patriot care conduce cu clarviziune destinele României pe drumul luminos al socialismului și comunismului.

Un mare număr de participanți poartă drapele ale partidului și statului, portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, flori, pancarte cu urări adresate partidului, secretarului său general, poporului român, vrednic constructor al socialismului și comunismului, în patria noastră. Printre manifestanți se află grupuri de tineri și tinere în costume naționale reprezentînd diferitele zone folclorice ale țării, formații artistice, ansambluri muzicale, grupuri de sportivi, pionieri, școlii al patriei.

Cei prezenți scandează cu înaltă voce „Ceaușescu-P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!”.

## Recepție oferită de Comitetul Central al Partidului Comunist Român

Comitetul Central al Partidului Comunist Român a oferit, joi seara, la Palatul Sporturilor și Culturii, o recepție cu prilejul celui de-al XIII-lea Congres al partidului.

La recepție au luat parte tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, membri și membrii supleanți al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, membri al Colegiului Central de Partid, al Comisiei Centrale de Revizii, delegații la Congres, numeroși invitați.

Au luat parte delegațiile partidelor comuniste, muncitorești, socialiste, social-democrate, ale altor partide și organizații democratice, progresiste, ale mișcărilor de eliberare națională și ale altor forțe sociale și politice înaintate, antiimperialiste de pe toate continentele, care au participat la lucrările marelui forum al comuniștilor români, șefi de misiuni diplomatice acreditate

„Ceaușescu — pace!“. Din mil de piepturi răsună cu putere cuvintele cunoscutului cîntec „Partidul — Ceaușescu — România”.

Este ora 17. În sala Palatului se desfășoară ultima ședință a marelui forum al comuniștilor români. Transmisă de posturile noastre de radio, ședința este urmărită cu viu interes de mii de bucureșteni prezenți în Piață. Ei primesc cu aplauze furtivoase, cu îndelungi ovatii, anunțul reanunțării, în deplină unanimitate, a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului.

Cei prezenți au urmărit, apoi, cu deosebită atenție cuvîntarea de închidere a lucrărilor rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Indemnurile secretarului general al partidului au fost primite cu hotărîrea fermă de a le transpune în viață, spre binele și prosperitatea patriei, spre bunăstarea tuturor.

În aclamațiile puternice ale bucureștenilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarășii din conducerea de partid și de stat își fac apariția la balconul Palatului Republicii Socialiste România.

Prin îndelungi urale și ovatii, prin aplauze nesfîrșite și lozincile scandate cu putere, mii de participanți la adunare dau glas sentimentelor de deplină aprobare față de hotărîrile adoptate de marelui forum al comuniștilor, voinței lor neștirmitate de a face totul pentru transpunerea lor în viață, spre binele și fericirea

în țara noastră, alți membri al corpului diplomatic, corespondenți ai presei străine, trimiși speciali ai unor agenții și publicații de peste hotare.

În timpul recepției, delegații au urât tovarășului Nicolae Ceaușescu ani mulți și fericiri, multă sănătate și putere de muncă, succese tot mai mari în activitatea de cea mai mare răspundere încredințată de partid și popor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întîlnit cu șefii delegațiilor de peste hotare participante la lucrările Congresului. Oaspeții au adresat cele mai calde felicitări tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru reelegerea sa în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român.

Secretarul general al partidului a primit, de asemenea, felicitări din partea șefilor misiunilor diplomatice.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenoasă.

(Agerpres)

patriei noastre scumpe, Republica Socialistă România.

Răspunzînd acestei manifestări de profundă dragoste și neștirmită încredere în partid, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu au avut un profund ecou în inimile celor prezenți. Văzîndu-l vibrează de puternice urale, de cîntece dedicate partidului și patriei noastre socialiste. Este o atmosferă impresionantă, de neuitat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarășii din conducerea partidului străbat pe jos marea piață luminată feerie. Îndreptîndu-se spre sediul Comitetului Central al partidului. Grupuri de tineri, de școlii al patriei și pionieri, de oamenzii muncii înconjoară cu multă căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, oferindu-le buchetele de flori, strîngîndu-le mîna și îmbrățișîndu-l cu dragoste. Cei prezenți urează secretarului general al partidului, din adîncul inimii, viață lungă, multă sănătate și putere de muncă în fruntea partidului și stata-

lul, spre fericirea și prosperitatea întregii noastre națiuni. Artiștii amatori din Capitală întregesc această atmosferă de bucurie și voie bună, interpretînd dansuri și cîntece din bogatul folclor românesc. Peste tot răsună cîntece revoluționare și patriotice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu mulți prietenii, cu dragoste părintească, tuturor celor care au venit să-și manifeste bucuria, deplina satisfacție pentru reelegerea celui mai iubit fiu al poporului în funcția supremă de secretar general al partidului.

Și la această mare sărbătoare se cîntă și se joacă „Hora Unirii”. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu se prind în horă alături de oamenii muncii.

Imaginea prezenței tovarășului Nicolae Ceaușescu în mijlocul oamenilor muncii, devenită alt deosebită și dragă tuturor, exprimată cu forța celei mai vii realități unitatei indistructibile dintre popor și partid, dintre năzu-

tele națiunii și politica partidului, voiața tuturor cetățenilor patriei de a-și consacra energiile creatoare înfăptuirii hotărîrilor Congresului al XIII-lea, a programului partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

La intrarea în sediul Comitetului Central răsună cu putere cuvintele cîntecului „La mulți ani cu sănătate”, vibrante urare de viață lungă adresată secretarului general al partidului, conducătorul crou al scumpel noastre patrii socialiste.

De la balconul Comitetului Central, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a adresat din nou mulțimii.

Cei prezenți aplaudă îndelung, ovationează cu putere și însuflețite minute la șir. Grandioasa adunare se constituie într-o vibrantă manifestare a dragostei neștirmitate a poporului față de Partidul Comunist Român, față de conducătorul încrezut, tovarășul Nicolae Ceaușescu, clior al României moderne, al patriei noastre socialiste.

## Expoziția volantă „Județul Arad în anii de lumină ai Epocii Ceaușescu”

În clustea înaltului forum al comuniștilor — pe Bulevardul Republicii, lângă Liceul sanitar a fost instalată o interesantă expoziție volantă, ce poartă un titlu sugestiv: „Județul Arad în anii de lumină ai Epocii Ceaușescu”. Organizată de Muzeul Județean Arad, expoziția cuprinde 18 panouri cu imagini semnificative, grafice, date statistice care reliefează dezvoltarea județului Arad sub toate aspectele economice, sociale și politice din perioada 1965—1984, adică în anii luminoși de cînd în fruntea partidului nostru se află cel mai devotat fiu al poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducător iubit și stimat.

Sînt prezentate harta economică a meleagurilor noastre, locul județului Arad în ansamblul economiei naționale, principalele pro-

duse industriale realizate la Arad, produsele agricole, efectivele de animale, producția și exportul județului pe meridianele globului. Mai sînt înfățișate dezvoltarea învățămîntului, a culturii, ridicarea nivelului de trai, relieflat prin construcțiile de locuințe, cele social-culturale, ocrotirea sănătății, dezvoltarea rețelei comerciale etc.

Un loc distinct în expoziție este ocupat de recenta vizită de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Arad din septembrie 1984 precum și perspectivele dezvoltării județului în cincinalul 1986—1990.

Expoziția realizată de mozeograful Natalia Dascăl și Augustin Mureșan se dorește un omagiu fierbinte al locuitorilor plaurilor arădene adus partidului și iubitului său conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu.



Oficiul județean de turism organizează marți, 27 noiembrie, ora 17, în sala mare a Casei de cultură a sindicatelor un concurs-spectacol de diapozitive color, cu tema „Frumusețea patriei”, diapozitive realizate de Cristian Alunaru, Gheorghe Bărbosu, Florin Hornoiu, Silviu Răduț. Va urma o gală de

filme turistice. Prezintă Gheorghe Tărcuș, colaborator al O.J.T. Intrarea liberă.

Grupul folcloric al Casei de cultură a municipiului Arad prezintă, în fiecare zi de marți, ora 20, la unitatea „Cocoșul de aur” a întreprinderii „Avicola” de stat un program artistic intitulat „Cînt și joc din mîndra țării”. Își dau concursul soliștii vocali Marioara Mican, Adriana Conta, Lucia Moraru, Ștefan Munteanu, precum și grupul instrumental condus de Blaga Ienășescu.

## „Zilele cărții social-politice”

În cadrul manifestării „Zilele cărții social-politice”, recent, la biblioteca orașenească Sebiș, a avut loc un interesant schimb de experiență la care au participat peste treizeci de bibliotecari din județul nostru.

Cu acest prilej, tovarășul Vitalie Munteanu, de la biblioteca din localitate a susținut un interesant referat cu tema „Cartea social-politică, mijloc eficient de formare și dezvoltare a conștiinței socialiste în rândul maselor”. S-a scos în relief însemnătatea cardinală a operelor tovarășului Nicolae Ceaușescu în educarea revoluționară și patriotică a oamenilor muncii, în îmbogățirea filozofic materialist-dialectică și istorice, contribuția deosebită în domeniul economiei politice, a socialismului științific precum și în alte domenii de activitate.

În această perioadă a fost deschisă o expoziție sub genericul „Congresul P.C.R. — pagini din istoria poporului român”, cuprînzînd un bogat fond de carte, o atenție deosebită acordîndu-se perioadelor ce a trecut de la Congresul al IX-lea al P.C.R., de cînd în fruntea partidului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre, eminent om politic, personalitate marcantă a epocii contemporane.

VASILE FILIP,  
subredacția Sebiș

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorel Zăvoianu (redactor șef adjunct), Ioan Borșan, Aurel Dăițe, Gabriela Groza, Aurel Harșan, Tereuște Petruș.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 1.33.02. Nr. 40 107

Tiparul: Tipografia Arad